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A continuacién se muestra € listado de un programa cuyo objetivo es calcular, dada unalista
de nimeros, cudes de elos son divisibles por otro determinado ndmero. Para llevar a cabo
este procesamiento se disefia un procedimiento llamado CalculaDivisbles. Este
procedi miento recibe |os parametros que se describen a continuacion, en € orden indicado:

1) NUmero del cua queremos obtener los divisibles que se encuentran en la lista de
nimeros. (Si queremos calcular los divisibles por 4, este nUmero seria4).

2) Direccion delalista de nimeros a procesar.

3) Direccion de un buffer (array) en € que se amacenardn los nimeros divisibles
encontrados.

4) Numero de elementos que se pueden almacenar en € buffer anterior. El objetivo de este
parametro es poder finalizar la g ecucion de CalculaDivisibles cuando se agota € espacio
en € buffer paraamacenar nimeros divisibles.

La lista de nimeros a procesar puede tener cualquier tamafio, pero debe estar formada por
ndmeros positivos y terminada con € niimero 0. Tanto lalista a procesar como el buffer para
almacenar los divisibles estan formados por datos de tipo doble palabra.

El procedimiento CalculaDivisiblesretorna en € registro EDX los siguientes valores:

e 0 & s d procedimiento falla, es decir, s se produce alguna incidencia en € cdlculo de
los divisibles. Las incidencias pueden ser: 1) se ha encontrado un ndmero negativo en la
lista de nimeros a procesar; y 2) se ha agotado € buffer en € que se almacenan los
nimeros divisibles.

e 1 & s d procedimiento tiene éxito, es decir, si no se produce ninguna incidencia en €
calculo dedivisibles.

El procedimiento CalculaDivisibles procesa la lista de nimeros cuya direccidn recibe como

parametro hasta que encuentre un 0 (queindica € fina delalista) retornando en este caso un

1 en EDX. El procedimiento finalizara antes de procesar la lista completa s encuentra un
nlimero negativo 0 s sellenad buffer, retornado entonces un 0 en EDX.

El procedimiento CalculaDivigbles utiliza otro procedimiento, denominado divide, para
llevar a cabo las divisones necesarias. El procedimiento divide recibe los siguientes
parametros, en € orden indicado:

1) Dividendo
2) Divisor

3) Direccién de una estructura de la seccion de datos en la que € procedimiento degja €
resultado.

Parallevar a cabo ladivision € procedimiento divide utilizae siguiente agoritmo:

Cociente = 0

M ENTRAS Di vi dendo >= D vi sor HACER
Di vi dendo = Dividendo — Divisor
Cociente = Cociente + 1

FI N_M ENTRAS

Rest o = Di vi dendo

El procedimiento divide devuelve € resultado (cociente y resto) en la estructura de la seccion
de datos ResulDiv.

El programa principal smplemente llama a procedimiento CalculaDivisibles, pasandole los
parametros adecuados, para calcular los nimeros de la lista ListaNumeros (de la seccion de
datos) que son divisibles entre 7, y almacenarlos en € buffer DivisiblesSete.

Como datos adicional es se sabe que la seccion de datos comienza en la direccion 00402000 y
gue justo a comienzo dela gecucion del programa, ESP = 0012FFCA4.

. 386
. nodel flat
Extern ExitProcess: PROC

. DATA
Resul Di v 0 ; Cociente
0

; Resto

Li st aNurner os
Di vi si bl esSiete

DD
DD
DD 4, 7, 33, 515, 49, 63, 39, 0
Db 0, 0, 0, O
. CODE
di vi de PROC

push ebp

nmov ebp, esp

push edx

push es

push ebx

push eax

cociente = 0

cargar direccion Resul Div
cargar divisor

cargar divi dendo

xor edx, edx

nmov esi, [ebp+8]
nmov ebx, [ebp+12]
nov eax, [ebp+16]

bucl el:
cnmp eax, ebx
jb fueral
inc edx ; incrementar cociente
sub eax, ebx ; dividendo = dividendo - divisor
jnmp buclel




A

fueral:
; al macenar resultado (cociente y resto) en nenoria
(—1—-)
pop eax
pop ebx
pop es
pop edx
pop ebp
ret 12 ««<
di vi de ENDP
Cal cul abi vi si bl es PROC
push ebp
nov ebp, esp
push ecx
push ed
push es
push eax
push ebx
nmov  ecx, [ebp+8] ; cargar tamafio |ista divisibles
nov edi, [ebp+12] ; cargar direccion lista divisibles
nov esi, [ebp+16] ; cargar direcci6n |ista nuneros
nmov ebx, [ebp+20] ; cargar divisor vvy
Xor eax, eax ; resetear auxiliar
bucl e2:
; Si se acaba el buffer de divisible indicar error
cnp ecx, O
je error
; Si el nanero a procesar es negativo indicar error
cnp DWORD PTR [esi], O
jl error
; Si se acaba la lista de nunmeros abandonar el bucle
je fuera2
; Ilamar al procediniento divide
(—2—-)
call divide
; Si nuenero divisible, al macenarlo en el buffer de divisibles

; usar 'eax' para nover el dato a dicho buffer

(—3—)

add

edi, 4

dec ecx ; decrementar tanmafio restante

si gue:
add esi, 4
jnmp bucl e2
fuera2:

; no hay error
nmov  edx, 1
jmp Restaurar Estado

error:
nmov edx, O

Rest aur ar Est ado:

pop ebx
pop eax
pop es
pop ed
pop ecx
pop ebp
ret 16

Cal cul abDi vi si bl es ENDP

i nicio:
push 7 ; divisor
push OFFSET Li st aNumer os
push OFFSET D vi si bl esSi ete
push 4 ; tamafio buffer de divisibles
call Cal cul abi vi si bl es

; Retorno al sistema operativo
push 0O
call ExitProcess

END inicio

—  ¢Qué instrucciones son necesarias en & hueco (—1—) del listado? No se puede utilizar

méas de dos instrucciones.

nmov [esi], edx
nov [esi+4], eax

— ¢Quéinstrucciones son necesarias en & hueco (—2—) ddl listado?

push DWORD PTR [esi] ; dividendo
push ebx ; divisor
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| push OFFSET Resul Di v

— ¢Quéinstrucciones son necesarias en & hueco (—3—) dd listado?

cnp [ Resul Div+4], 0
j ne sigue

nov eax, [esi]

nov [edi], eax

— Justo en € momento en que € programa empieza a gecutarse, hay una posicion de la
seccion de datos que contiene € byte ‘02'. ¢Cuadl es la direccion de dicha posicion?
Contesta con 8 digitos hexadecimales.

[ 00402015

— Determina € valor maximo que alcanza € registro EDI durante la gecucién de
programa. Contesta en hexadecimal.
0,5

| 00402034

— Determina € valor del registro ESP justo después de la gecucion de la instruccion
“ret 12", marcadaen d listado con € simbolo “ « € «€”. Contesta en hexadecimal.___

0,5
]

| 0012FF98

— Cadificalaingrucciéon “nov  ebx,
“ww¥” Contestaen hexadecimal.

[ ebp+20] ", marcadaen € listado con & simbolo

| 8B 5D 14




=

0,25

0,25

nrintf (" ome"
PR &

Nt
14 1

0,25
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si stema operativo (espacio de sitemn):
80000000 - ffffffff

Indica la razéon por la cual |los prinmeros 64K del espcio
de direcciones de un proceso no son accesi bl es:
Para detectar asignaci ones NULL a punteros

.| Cola de procesos listos | CP

Operacion
de E/S

Dispositivos _
RS | CM <

|
\“qu;tdl}\

— Explica la diferencia fundamenta existente entre e mecanismo de planificacion de un
sisterna operativo multiprogramado y € de un sistema operativo de tiempo compartido.

7 N

En | os sistemas nultiprogramados, |os progranmas sol o 0,5
abandonan | a CPU cuando esperan por un periférico.

En | os sistemas de tienpo conpartido, se asigna a |os
programas un tienpo naxi nb de ej ecuci 6n continuada, que
reci be el nonbre de quantum Entonces un prograna
abandona la CPU si tiene que esperar por un periférico, o
bi en si ha agotado su quantum de ej eucci 6n

Rango de direcciones del proceso que se reserva para e
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— Indicay describe brevemente los componentes béasi cos de un disco duro ___ — Explicalos pasos correspondientes al protocolo de comunicacion que se establece entre
. - — 0,5 el PIC y la CPU IA-32, para que ésta pueda identificar a periférico que solicita

Platos: Estan formados por una al eaci 6n rigida de o interrupcion. No dibujar la figura correspondiente, solamente indicar y explicar los
alumnio y recubiertos por una capa de material magnético pasos. -
sobre I a que se graba I a infornaci on. 0.5

1) El periférico solicita interrupcidén al PIC a través

Motor de giro: Su objetivo es hacer girar los platos a de una |inea I NTX

vel oci dad const ant e.

2) E PICpasa la solicitud de interrupcién a la CPU a

Cabezas de lectura/escritura: Su objetivo es escribir través de la |inea | NTR

i nformaci 6n sobre la superficie de los platos y | eer de
ell o. Hay una cabeza por cada superficie. 3) Si la CPU acepta la interrupcién, se lo indica al PIC
a través de la linea |NTA

Brazo: Su objetivo es servir de soporte para |a cabeza.
4) El PICenvia ala CPU el numero de interrupci 6n
correspondiente al periférico que solicité la
interrupci 6n. Cada linea INTX tiene asoci ado un nanero
di stinto, identificéandose de esta forna a | os
di ferentes periféricos. La asociaci 6n de nuneros de
interrupci 6n a las |ineas |INTX es progranabl e.

Act uador: Es un servonotor encargado de nover |os brazos
para posicionar |as cabezas en | as posiciones de |os
pl at os requeri das.




